
ČESKÝ JAZYK – 8.B – 25.5.-29.5. 
1. Kdo nepřečetl, přečíst kníţku za květen  - napsat výpisek (do deníku nebo na papír), ofotit, poslat. 

2. Napsat do školního sešitu, ofotit, poslat: 
 

f) VV příslovečná způsobová 

- VV vyjadřuje způsob věty řídící 

- ptáme se: jak, jakým způsobem a větou řídící 

- typické spojovací výrazy: tak, že ..., tak, jak … 

- př.  

                        1VH  2VV př. způsobová 

Udělal to tak, že to musel celé přepracovat. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak to udělal?       Tak, že to musel přepracovat. 

 

1VH   2VV př. způsobová 

Omluvil se všem tak, že pronesl projev.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jakým způsobem se všem omluvil? Tak, že pronesl projev. 

 

g) VV příslovečná měrová 

- VV vyjadřuje míru věty řídící 

- ptáme se: jak, do jaké míry, jak moc a větou řídící 

- typické spojovací výrazy: tak, že …, tak, jak … 

- př.  

            1VH                                   2VV př. měrová 

Maminka byla tak dojatá, že se až rozplakala.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak moc byla dojatá?       Tak, že se až rozplakala. 

 

1VH       2VV př. měrová 

Všichni se smáli, až se za břicho popadali.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak moc se smáli?      Tak, až se za břicho popadali. 

 

3. Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV (příslovečná 

způsobová, příslovečná měrová), ofotit, poslat: 
  

1) Váš Pepíček i ve škole mluví tak, jak mu pusa narostla. 

2) Bylo to tam ještě horší, než kdybych musel strávit deset hodin u zubaře. 

3) Našeho malého Karlíka uklidníte jedině tak, že mu dáte jeho oblíbeného plyšového slona. 

4) Údajně jsem úplně stejně vysoká, jako byla moje sestřenice z pátého kolene. 

5) Ve škole bylo takové dusno, až jsme skoro nemohli dýchat. 

6) Naštval mě tak, že jsem mu prostě musel dát facku. 

7) Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá. 

8) To koleno mě bolelo tak, až jsem se rozbrečel. 

9) Vezmi toho jen tolik, co uneseš. 

10) Začal pobíhat, jako by do něj uhodil blesk. 



 

4. Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV (podmětná, 

předmětná, přívlastková, příslovečná místní, příslovečná časová), ofotit, poslat: 

   
1) Kdo má rád hudbu, rád chodí na koncerty. 

2) Znáš toho člověka, který bydlí na kraji lesa? 

3) Kdo se bojí, nesmí do lesa. 

4) Sněz, co sis nadrobil. 

5) Až si dopíšeš úkoly, přines je k podepsání.  

6) Pracoval v oboru, který vystudoval na vysoké škole.   

7) Všude, kde se cítíš dobře, můžeš být doma.   

8) Kamkoliv ze z rozhledny podíváš, uvidíš malebná údolíčka. 

 

V ÚTERÝ V 9:00 SPOLEČNÁ KONTROLA  

 

SHRNUTÍ VEDLEJŠÍCH VĚT Z PŘEDEŠLÝCH TÝDNŮ: 
 
   1VV podmětná  2VH 

 spojovací výraz   Kdo se bojí,   nesmí do lesa.   

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:  

Kdo se bojí.     Kdo, co nesmí do lesa? 
 
   1VH   2VV předmětná 

Řekla,   ţe přijde brzy.  

 

větou hlavní se ptáme:  větou vedlejší odpovídáme:  

Koho, co řekla?   Ţe přijde brzy. 
 
    podstatné jméno 
                           1VH   2VV přívlastková 

Viděli jsme obraz,  který byl namalován vodovými barvami. 

 

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

Jaký obraz jsme viděli? Který byl namalován vodovými barvami. 

  
1VH    2VV př. místní 

Stál tam, kde byl všem nejvíce na očích.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Kde stál?       Tam, kde byl všem na očích. 

 

        1VH     2VV př. časová 

        Stalo se to, když jsem nedával pozor. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

 Kdy se to stalo?      Když jsem nedával pozor. 

 

 

 

 

 



 

 

ŘEŠENÍ MINULÉHO TÝDNE 

 

 

1) Dokud mi to nevysvětlíš, nikam nepůjdeš. 1VV příslovečná časová 

2) Jakmile se oteplí, pojedu se projet na kole. 1VV příslovečná časová 

3) Přijď, kdyţ budeš chtít. 2VV příslovečná časová 

4) Nechoď, kam nemáš. 2VV příslovečná místní 

5) Jdi, odkud jsi přišel. 2VV příslovečná místní 

6) Zvíře se vrátilo tam, odkud vylezlo. 2VV příslovečná místní 

7) Šel, kam ho nohy nesly. 2VV příslovečná místní 

8) Aţ půjdete do lesa, dávejte na sebe pozor. 1VV příslovečná časová 

9) Kdyţ jsem byla malá, musela jsem chodit do školky. 1VV příslovečná časová 

10) Kde roste mech, bývá vlhko. 1VV příslovečná místní 

 

 

 


